

28省份明确高温津贴发放标准

部分地区上调,我省每人每工作日10元

本报讯 进入6月,不少地区迎来夏季高温期,高温津贴也进入发放时间。记者注意到,目前全国至少有28个省份明确了津贴发放标准。本月,全国范围内将开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况专项检查,高温津贴发放情况被列入其中。

部分地区上调

根据2012年修订的《防暑降温措施管理办法》规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

据记者不完全统计,目前全国已经有28个省份明确了高温津贴发放标准。其中山东、陕西等地在去年上调了津贴标准。山东省将从室外作业和高温作业人员的高温津贴每人每月由120元涨至200元,非高温作业人员每人每月80元涨至140元;陕西省由原来的每人每天10元提高到25元。

从高温津贴发放时间来看,各地因气候

条件差异有所区别。如北京、山西等北方地区的发放时间段为6月到8月,而海南省的发放时间长达7个月,为4月到10月。

多地标准数年未变

按照《防暑降温措施管理办法》规定,高温津贴标准由省级人力资源和社会保障行政部门会同有关部门制定,并根据经济社会发展状况适时调整。

记者统计发现,在已经明确高温津贴标准的省份中,部分地区的标准已多年未涨。

例如,广东目前的高温津贴标准为每人每月150元,这一标准从2007年开始至今都未调整;河南省的高温津贴标准为每人每工作日10元,这一标准是2008年就已制定的。

与其他省份不同,目前,天津高温津贴已经实行动态调整,日标准按照上年度全市职工日平均工资12%发放。

“高温津贴是岗位津贴,是一种劳动补偿,其调整还是应该与工资挂钩。”人社部劳动科学研究所所长郑东亮分析称,未来地方

政府有关部门要建立并完善一套科学合理的调整机制,并进行细化。

高温津贴不能成“纸上权益”

近年来,人社部、中华全国总工会等都曾多次强调,用人单位要按规定发放高温津贴,且防暑降温饮料不得充抵高温津贴。不少地区也出台了相应的监督、惩罚措施。其中,广东省规定,未向劳动者发放高温津贴的,由县级以上人力资源和社会保障部门责令限期改正,给予补发;逾期未改正的,处2000元以上10000元以下罚款。

记者了解到,本月初,人社部下发了关于开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况专项检查的通知,决定6月15日至7月29日期间,在全国组织开展专项检查,用人单位遵守高温津贴规定情况被列入检查内容。此次检查范围为各类用人单位,其中,建筑市政、交通、水利等工程建设领域和劳动密集型加工制造、餐饮服务等行业企业及钢铁、煤炭企业是重点。(中新)



陆家嘴论坛开幕

昨天,嘉宾在论坛上聆听演讲。当天,2016陆家嘴论坛在上海开幕,本届论坛为期两天,与会嘉宾将就供给侧结构性改革、中国保险业改革新起点、全球经济增长前景与宏观政策协调等多个重要议题进行深入讨论。新华社发

四川沉船船长遗体被打捞出水 事故致15人死亡

本报讯 据来自交通运输部救助打捞局的消息,昨天中午12点3分,在四川广元白龙湖游船翻沉事故现场,交通运输部烟台打捞局搜救潜水员成功打捞出翻沉游船“双龙号”船长的遗体,这也是本次游船翻沉事故的最后一名水下遇难者遗体。至此,此次游船翻沉事故造成15人遇难,只有3人生还。

6月4日,四川省广元市轮船公司“双龙号”游船从利州区三堆镇盐井溪码头出发,前往白龙湖小三峡景区游玩,在返回途经三堆镇飞凤村3组时,突遇强烈阵风发生翻覆沉没。

6月7日凌晨3点,由交通运输部烟台打捞局和广州打捞局31名氮氧混合气潜水员、搜救技术人员等组成的交通运输部救助系统搜救团队分别从烟台和广州集结抵达四川广元,参与投入到白龙湖游船翻沉事故搜救工作中,其间共打捞水下遇难者遗体11具。

此次搜救打捞以交通运输部烟台打捞局潜水员为主要力量的水下搜救人员,共下水22人次,水下作业时间累计近110小时。

此前,国家安监总局针对广元游船翻沉事故,迅即组成现场工作组已经赴事故现场,指导地方全力做好事故救援处置并开展事故原因调查。(澎湃)



“十三番锣鼓”今犹在

昨天,在江苏省盱眙县奥体中心,当地学生表演“十三番锣鼓”。

当天,江苏盱眙失传多年的非遗项目“十三番锣鼓”,经过当地文化部门的挖掘重新与观众见面。据史料记载,“十

三番锣鼓”,起源于秦汉,形成于清朝。“十三番锣鼓”主要由女性演员承担锣、鼓以及腰鼓的演奏,节奏铿锵激越,旋律波澜起伏,气势壮观,颇具特色。

新华社发

风雹洪涝灾害造成4亿多元经济损失

新华社北京6月12日电 民政部12日发布灾情快报显示,6月9日以来,我国北方部分地区出现短时强降雨、冰雹天气,引发风雹灾害。同时,南方部分地区出现强降雨过程,引发了洪涝灾害。

截至6月12日9时统计,北方地区的风雹灾害已造成天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、黑龙江、河南、甘肃、宁夏等9省(自治区、直辖市)20市39个县(市、区、旗)277万人受灾,1人死亡,2人失踪;农作物受灾面积45500公顷,其中绝收5700公顷;直接经济损失29亿元。

南方地区的洪涝灾害已导致湖南、广东、广西、贵州4省(自治区)9市(自治州)18个县(市、区)143万人受灾,1人死亡,5人失踪;农作物受灾面积8000公顷,其中绝收700余公顷;直接经济损失1.3亿元。

第三批PPP示范项目开始申报筛选

新华社北京6月12日电 记者12日从财政部了解到,财政部会同教育部、科技部等二十部委近日发布通知,将联合启动第三批政府和社会资本合作(PPP)示范项目申报筛选工作,助推更多PPP项目落地实施。

根据《关于组织开展第三批政府和社会资本合作示范项目申报筛选工作的通知》,第三批PPP示范项目申报筛选注重与“十三五”期间重大问题、重点项目有机衔接,鼓励行业破冰、区域集群和模式创新,推动实现行业引领、区域带动和创新示范效应。

申报示范项目应具备相应条件:项目属于能源、交通运输、市政公用、水利、环境保护、农业、林业、科技、保障性安居工程、医疗、卫生、养老、教育、文化、体育等适宜采用

PPP模式的公共服务领域;纳入城市总体规划 and 各类专项规划,新建项目应按规定程序做好立项、可行性论证等项目前期工作。此外,项目合作期限原则上不低于10年。

在项目评审方面,为兼顾评审的专业性和时效性,将组织专家通过全国PPP综合信息平台进行线上集中封闭评审,并按照行业领域进行分组。评审专家采取各部门推荐与PPP专家库随机抽取相结合的方式选定。

时间上,7月底前,形成备选项目清单和项目评审工作方案。8月初,组织开展项目评审。8月上旬,完成项目评审,按照项目最终评分由高到低的顺序,综合行业、类型、地区分布形成示范项目名单,由财政部联合相关行业部委统一发布。

温州一电镀园区漂白水泄漏 致41人中 毒送医

新华社杭州6月12日电 记者从温州市瓯海区政府获悉,6月12日上午10时40分许,瓯海电镀园区污水处理厂综合调节池顶部漂水桶突发破裂,导致其中的次氯酸钠(漂白水)流出并与污水混合,产生刺鼻气味,造成现场多名工人出现不适、中毒症状,先后有41名工人被送往医院接受检查。截至下午2时许,有8人症状较重留院观察,无生命危险,其余工人已返回。

目前,涉事单位停止生产,环保部门已对事故立案调查,对有毒气体的成分进行检测分析。